

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 20.012.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015

Viernes 30 de Junio de 1939.

Año de la Victoria

DESPUES DE LA VICTORIA MILITAR

Hacia la victoria económica

Por José María Castro

Una de las consecuencias más importantes del final glorioso de la lucha armada, que nuestras armas invictas han superado tan felizmente, ha de ser la victoria también completa en el terreno económico.

Es aquí donde nos esperaban nuestros enemigos. Tiempo hace que en el campo de la economía conservaban sus más formidables baluartes para socavar nuestra independencia y disminuir nuestra soberanía. Por eso tenían esperanza de conseguir ventajas especiales en el campo económico, aun después de haber sido vencidos en el de batalla.

La oportuna voz del Caudillo, en el discurso pronunciado después del desfile de la Victoria en Madrid, vino a desvanecer absolutamente esas halagüeñas ilusiones de nuestros adversarios. Ningún intento de cerco, ninguna presión económica será capaz de hacernos ceder un ápice de nuestra soberanía, les advirtió Franco.

Estas palabras encierran la promesa de que también en el campo económico reportaremos una victoria digna de España. A ello vamos efectivamente, con paso firme y decidido. Conocidos son los esfuerzos realizados para revalorizar el campo; los estímulos para intensificar el cultivo; el creciente rendimiento de nuestras minas y de la mayoría de nuestras fábricas, especialmente del ramo siderúrgico.

Se nos objetará el ramo textil, uno de los principales en los que hasta ahora pagábamos tributo al extranjero con la importación de materias primas. Pues bien, aquí precisamente son mayores, aquí precisamente son mayores la posibilidad de poder prescindir de la

importación en este importantísimo ramo de nuestra industria. El algodón es un árbol, que rinde fibras copiosas en una parte muy importante del suelo hispano. Hemos pasado del período de pruebas. En Andalucía se produce una fibra de algodón de resistencia, finura y suavidad superiores a la de las fibras americanas. Basta aumentar el cultivo para resolver el problema de nuestras importaciones algodoneras.

Además hay en nuestro suelo gran número de plantas textiles, cuyas fibras se emplean con gran éxito en Alemania y en Italia. Con la misma utilidad las podremos utilizar nuestras fábricas. Esas plantas o arbustos crecen espontáneamente en casi toda el área cultivable de nuestro país. Si a estas plantas tan útiles se les dedica el cuidado que merecen, se darán en España con extraordinaria abundancia.

De este modo podemos ahorrarnos centenares de millones, que hasta hace poco enviábamos al extranjero.

Lo dicho del algodón es solo un ejemplo. Fácilmente podríamos aducir otros. Nos hallamos, por lo tanto, en la ruta de nuestra victoria económica. Ahí está el de los combustibles líquidos, tan admirablemente enfocados por el Caudillo en su discurso del Consejo Nacional. La seguridad con que el Jefe del Estado anuncia la solución española de este enorme problema, es suficiente para que todos nos sintamos esperanzados y para que tengamos fe en el resurgir pleno de la Patria en todos los aspectos.

Franco logrará la victoria económica con la misma seguridad y plenitud que la victoria militar.— S. P. E. S.

Enfermar en el trabajo es tan hontoso como ser herido en el campo de batalla. El Estado Nacional-Sindicalista pone a disposición de los trabajadores, soldados de la producción, los balnearios nacionales para reponer su salud quebrantada.

Se agudiza el problema de Dantzig

Queremos-dice un estadista polaco-ser fuertes en el mar y mantener y asegurar la paz a lo largo del Báltico

EL PROBLEMA DE DANTZIG DE NUEVO SOBRE EL TAPETE

NUEVA YORK.—"New York Times" escribe que mientras se espera llegar a un acuerdo para la cuestión de Tientsin, a pesar de que los rumores que gan de Tokio no son los más a propósito para mantener esta esperanza, diversas manifestaciones indican que en París y Londres existen graves preocupaciones sobre el problema de Dantzig, en el que va a concentrarse de nuevo la atención mundial.—STEFANI.

LOS POLACOS ESTÁN DECIDIDOS A LOS MAYORES SACRIFICIOS PARA ASEGURAR LA POSICION MARITIMA DE POLONIA

VARSOVIA.— Con motivo del Día del Mar, que se celebra todos los años, el eminente estadista Moscicki ha pronunciado el siguiente discurso:

"En este día, todos nuestros pensamientos van a Dantzig, a Ddynia, al Río Vistula, a nuestros pescadores y a nuestros marinos para expresarles el sentimiento de la permanente e irrompible unión de todos los polacos frente a Pomerania".

Moscicki añadió que Gdynia y Dantzig están unidas a Polonia por numerosos lazos y por intereses económicos, y cuanto más difíciles sean las circunstancias, tanto más decididos estarán los polacos a aceptar los mayores sacrificios para asegurar "la estabilidad y la posición marítima del Estado polaco".

"Deseamos —añadió— mantener y asegurar la paz a lo largo del Mar Báltico y tal intención nos obliga, al mismo tiempo, a aumentar la fuerza de Polonia en el mar. Fuertes en tierra y en el aire, queremos también ser fuertes en el mar. El conocimiento del valor de nuestro litoral —esa parte pequeña de nuestra frontera— es tan importante y por la que circulan más de las tres cuartas partes de nuestro tráfico exterior— y de nuestro mar, penetra hoy día en el corazón y en el espíritu de todos los polacos. Hemos vuelto a las costas del Báltico como Estado, porque siempre permanecemos en ellas como nación. Queremos ser fuertes en el mar para asegurar el aumento constante de nuestra labor marítima y para poder cumplir plenamente la misión marítima de la nación polaca".

MR. CURTIS APLAZA LA CRISIS PARA AGOSTO

LONDRES.— La Prensa de hoy subraya la gravedad de la situación europea, dando este motivo — numerosos comentarios.

Lionel Curtis, del Instituto de Asuntos Internacionales ha pronunciado un discurso en el que dijo, entre otras cosas: "Creo que nos encontramos ahora en vísperas de otras crisis. Creo que en Agosto el mundo tendrá que enfrentarse con otra crisis muy peligrosa. Si el Reich reivindica y se anexiona a Dantzig, Polonia luchará y nosotros lucharemos como hemos luchado por Bélgica".

LOS POLACOS DICEN QUE TODO ATAQUE ALEMÁN SERÁ CONTESTADO POR EL EJERCITO POLACO

VARSOVIA.— Se anuncia que la línea de fortificaciones contra tanques está ya construida a lo largo de la carretera de Gdynia a Dantzig, sobre un recorrido de 20 kilómetros. Esta línea comprende raíles clavados sobre la tierra y fosos con alambradas.

La llegada de voluntarios alemanes a Dantzig se efectuó esta noche mediante puentes de barcos construidos por los ingenieros alemanes, ya que los puentes metálicos o de piedra que cruzan los dos ríos, estaban bajo el control de los carabineros polacos. Los voluntarios alemanes son equipados y armados sobre el terreno.

Para asegurar su manutención, las autoridades de Dantzig han requisado todos los productos alimenticios y a consecuencia del precio excesivo que costaría el alojamiento del Freikorps, las autoridades de la Ciudad Libre, tienen la intención de desvalorizar el gulden, medida que podrá acarrear graves repercusiones en Polonia.

Los discursos de Moscicki y de Roman han subrayado la voluntad inmovible de Polonia de defender, por todos los medios de que dispone, su acceso al mar e impedir la instalación de los alemanes en Dantzig. El problema de Dantzig constituye para Polonia el problema más vital desde todos los puntos de vista.

En los círculos polacos se dice que la ocupación de Dantzig por los alemanes tendría no sólo consecuencias estrea-

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, ha sido cumplimentado por el almirante Cervera, por la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y por Miguel Primo de Rivera.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha sido cumplimentado por el general Aranda, por don Valentín Ruiz Senén, señor Armurta y don José Pan de Sorluce.

EN GOBERNACION

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por las siguientes personalidades: don Gernán Vergara Donoso, encargado de Negocios de Chile; encargado de Negocios de Yugoslavia; padre Ignacio Román; jefe del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación; y por la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Pilar Primo de Rivera.

Las maniobras soviéticas

MOSCU.—Las grandes maniobras de otoño del Ejército soviético se desarrollarán este año en el distrito militar de Leningrado concediéndose significación a esta decisión porque dicho distrito linda al Norte con Finlandia y al Oeste con Estonia. En los comentarios que hace la Prensa no olvida destacar la demanda soviética de que Inglaterra y Francia acierten la garantía de los Estados Bálticos en el pacto que intentan con la R. U. S. S.

Información de Barcelona

EL GENERAL PIEZZONI

BARCELONA.— Ha salido para San Sebastián el general italiano Piezzoni. Antes de marchar ha expresado a los representantes de la Prensa su emoción por las pruebas de afecto recibidas en nuestra capital. El general Piezzoni piensa desde San Sebastián marchar a Italia.

LA ESCUADRA ITALIANA

BARCELONA.— A las ocho ha llegado a este puerto procedente de Valencia una de las Divisiones de la Escuadra italiana compuesta por dos Cruceros y siete destructores, al mando de la cual viene el almirante Isabernardino. Al atracar en el muelle de Barcelona, fue recibido por el cónsul general de Italia, el vicecónsul de la misma y otras destacadas personalidades de la Colonia italiana, que fueron recibidos a bordo del Buque Almirante de la Escuadra.

VISITAS PROTOCOLARIAS

BARCELONA.— A última hora de la mañana, el almirante italiano, acompañado del cónsul general, vicecónsul de Italia y su ayudante, inició las visitas protocolarias, dirigiéndose al Palacio Municipal, donde fueron recibidos por el alcalde accidental, señor Simarro, teniente de alcalde señor Bonet del Río y jefe de ceremonial con los cuales se trasladaron al despacho de la Alcaldía, en el que el alcalde accidental les dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

Seguidamente, el ilustre visitante pasó al Palacio de la Diputación provincial, en la que le recibió el presidente, Conde de Monseny y varios diputados, con los que recorrió varias dependencias, entre ellas la capilla gótica. Al enterarse el almirante italiano por boca del Conde Montseny que había sido profanada por Companys y la horda marxista, exclamó: ¡Qué puede esperarse de quienes no creen en Dios!

Los visitantes se detuvieron principalmente en la galería gótica del Palacio, en el Patio de los Naranjos, en el artístico Salón de San Jorge y en el salón de sesiones, cuyo artesanado, de puro estilo italiano, dijo el almirante que era único en el mundo.

El almirante visitó después al general Alvarez Arenas, al Obispo de la Diócesis y demás autoridades.

A primera hora de la tarde, las mencionadas autoridades devolvieron la visita al Almirante. Esta tarde, a las siete, en la Casa de los Italianos, tuvo lugar un lunch, que el cónsul ha ofrecido al almirante y jefes de la guardia asistiendo una selecta y numerosa representación de la colonia italiana en esta ciudad.—FARO.

BARCELONA.— El Obispo de Tortosa ha cumplimentado al presidente de la Diputación, con el que celebró una detenida conferencia relacionada con la reconstrucción de los templos.

DEPORTES

BARCELONA.— Esta tarde se ha celebrado la inauguración del campo de fútbol de Barcelona al incorporarse el deporte en la España de Franco. Ha resultado un magnífico acto muy patriótico y deportivo. Asistieron el general Alvarez Arenas, el Conde Montseny y todas las autoridades locales de Barcelona, izándose la bandera nacional en el campo.

El general Alvarez Arenas pronunció un vibrante discurso que terminó con gritos rituales, interpretándose seguidamente los Himnos del Movimiento y el Nacional.

El festival deportivo consistió en un partido de fútbol entre el propietario del terreno y el Athletic de Bilbao, venciendo el equipo local por nueve tantos contra uno.—FARO.

El conflicto del Extremo Oriente

El aislamiento de Chan-Kai-Chek terminará pronto con la actual situación

EL ULTIMATUM JAPONÉS A HONGKONG.— Todo el interés se centra hoy en las ciudades de Fuchow y Menchow, que al amanecer tenían que estar evacuadas en consecuencia por los buques de guerra y mercantes extranjeros que habían en ellos. Un destructor inglés que no quiso evacuar está embotellado en el río Min y tendrá dificultades para salir. Dos buques mercantes británicos y uno de otro país, que todavía continuaban en Fuchow, se cree que saldrán durante la mañana.

Los japoneses han contestado a los británicos que todo buque que continúe en esos puertos tendrá que asumir su propia responsabilidad. Las autoridades navales niponas no responden desde ahora de daño ninguno. También han evacuado de las dos ciudades buen número de extranjeros.

HABLA EL MINISTERIO DE ESTADO DEL JAPON

TOKIO.— El portavoz del Ministerio de Estado del Japón ha manifestado a los periodistas, conjuntamente con el portavoz del Cuartel General Naval, que las operaciones militares con los dos puertos...

TREINTA MIL AÑOS DESPUÉS

Los tesoros de Salomón en la tumba de un Faraón

Un enigma policíaco descifrado y un botín fabuloso

Revivir un episodio de los más famosos de la Biblia y revivirlo entre testimonios— hombres y cosas— de aquellas remotas edades, es algo que no está a la orden del día y que parece increíble. Sin embargo, ello ha sido logrado por un conocido arqueólogo, en el país de las pirámides. El fasto legendario con que los sucesores del Rey David adornaban su palacio a la sombra olorosa de los poderosos cedros del Líbano, los tesoros fabulosos que operaron una seducción fatal sobre la reina de Saba, todos los recuerdos de un pasado tres veces milenario, son ahora realidades presentes, tangibles, indiscutibles. El profesor Montet ha encontrado, en efecto, una parte de los tesoros del sabio rey Salomón en el sepulcro de un faraón. Estos tesoros fueron trasladados hace cerca de treinta siglos desde el templo de Jerusalén y desde el palacio del que es venerado como ejemplo de sabiduría humana al lugar en que los ha descubierto el señor Montet.

LAS PAREDES HABLAN

Luego de una serie de exploraciones y excavaciones pacíficas, el arqueólogo favorecido por excepcional fortuna, logró descubrir en las proximidades de las ruinas del antiguo templo de Tanis, en Egipto, un monumento funerario olvidado desde tiempos inmemorables. Perdida entre las arenas de la llanura desértica, esta minúscula aldea fue otra residencia de altos sacerdotes egipcios de los poderosos faraones.

En un tiempo en que el continente europeo e incluso el mundo sereno de la antigua Grecia no era sino promesa de un futuro todavía lejano y Roma era aún aldea salvaje e ignorada dedicada al pastoreo, había ya soberanos que mandaban construir palacios de mármol maravillosos jardines pensiles, estelas triunfales y templos fastuosos dedicados al culto de Horus, el dios de la cabeza de buey. Aquí, en la antigua capital de Burbaste, los faraones se rodeaban de un serrallo de bellas mujeres de una horda de sacerdotas y de un ejército de guerreros y de esclavos. Y aquí, en los parajes del templo eran sepultados con un fasto que quizá no haya vuelto a darse en la historia.

Es justamente esta necrópolis de la dinastía de los Tanis la que ha sido descubierta bajo las arenas egipcias. Cuando la pesada puerta de bronce de la necrópolis subterránea hubo cedido, los descubridores creyeron que iban a alcanzar la compensación de tanta fatiga. Pero, ¡oh, desilusión! La vasta cámara oblonga a la que daba acceso la puerta de bronce, estaba absolutamente vacía. Allí no había ni sarcófagos, ni momias, ni tablas con inscripciones jeroglíficas.

Vencido el desaliento y la incertidumbre —de los primeros momentos— el profesor Montet pensó que la partida no estaba del todo perdida y con un martillo se puso a percudir metódicamente

en las paredes. En la de enfrente de la puerta se registró un sonido que correspondía a un hueco y tras no pocos esfuerzos se logró practicar una abertura. Un lóbrego cordero envió su aliento febril a los excavadores que, después de haber adoptado las precauciones de rigor en circunstancias semejantes, penetraron en él.

¡Fue una revelación! Una sala oval, de muros escalonados, tallados en la roca, mostraba sus riquezas ante las miradas ávidas de los que llegaban. En el muro, sobre un alto pedestal, aparecía un sarcófago de plata. A sus lados aparecían otros dos sarcófagos de bronce más pequeños y sin tantos adornos.

¿Había, pues, llegado el instante que debía coronar las esperanzas de los investigadores? Conteniendo el aliento quitaron la tapa del sarcófago central. A la luz de la linterna apareció una barra de oro macizo. El rostro del hombre cuyos despojos mortales reposaban allí desde hace treinta siglos aparecía cubierto con una mascarilla también de oro figurando la cabeza de un buey. Se diría que se trataba de un espectro y no de un ser humano. Examinado el contenido del ánfora se encontró una caja de plata conteniendo los despojos momificados de aves sagradas y sobre la cubierta de esta caja, en caracteres jeroglíficos, un nombre: Sesong.

Ya no cabía duda. Se trataba de la momia de un faraón. El hombre dorado que dormía el eterno sueño en el suntuoso sarcófago, con las insignias de guerrero, era el temido soberano de Tanis, faraón sanguinario y cruel. Enemigo encarnizado y astuto del sabio rey Salomón, cuyos tesoros codiciaba. Sesong había partido en guerra contra Jerusalén, donde en aquel tiempo residía Geroboamo, hijo de Salomón, rey de Judea. Gracias a sus 60.000 jinetes, logró apoderarse de la ciudad santa, del santuario del Templo y del palacio real, situado en las selvas del Líbano.

Ahora, los vestigios de aquellas riquezas toman a resplandecer. Entre los tesoros —de el arqueólogo Montet ha descubierto en la sepultura del faraón, tres escudos de oro llaman poderosamente la atención por su forma desusada en el antiguo país de las pirámides, que delata procedencia extranjera. Pero no hay más que leer la Biblia para identificar la procedencia de ellos. En el Libro primero del Rey se lee: "En el quinto año del reino de Geroboamo, Sesong, rey de Egipto, hizo la guerra a Jerusalén. Se apoderó de los tesoros del Templo y de los de la casa del Rey. Se apoderó de todos los tesoros del Templo y de los de la casa del Rey. Se apoderó de todo: hasta de los escudos de oro que había mandado hacer Salomón. El Rey Geroboamo los substituyó con escudos de cobre. He aquí un enigma policíaco descifrado y un bello botín secuestrado tres mil años después. (Central Europa).

Alemania contesta al memorandum británico

BERLIN.— El memorandum que el Gobierno británico publicó ayer ante la cancelación por Alemania del acuerdo naval anglo-alemán al llegar el día de hoy, fecha señalada para dejarlo sin valor o para ampliarlo por un nuevo término, ha levantado grandes críticas en los centros políticos y diplomáticos berlinenses y en los periódicos de esta capital coinciden todas las manifestaciones en considerar el memorandum como

el documento más débil que jamás haya podido salir de un Gobierno, porque fracasa precisamente en la acusación principal del Gobierno teutónico a Inglaterra de que Londres desarrolle una política de acorralamiento contra el Eje y por tanto las bases de amistad en que se fundaba el tratado han desaparecido por completo.

El "Voelkischer Beobachter", órgano central del partido nazi, declara que Inglaterra ha empequeñecido la significación del acuerdo naval al presentarlo como mero instrumento de control para el rearme, sin que por otra parte ofrezca una respuesta positiva a la oferta que hizo el Canciller Hitler en el Reichstag de que a pesar de la cancelación del acuerdo, Alemania desea establecer inteligencia con la Gran Bretaña, pero siempre dentro de una exacta delimitación de las esferas de interés de los dos países. "Deutsche Allgemeine Zeitung" afirma que este memorandum es la mejor prueba de que Inglaterra desperdicia la gran oportunidad que se le presenta para acercarse a Alemania, no teniendo en cuenta que la política germana está dirigida por un hombre firmemente determinado, no a oponerse al Imperio británico como rival, sino a evitar introducción en los asuntos de ese Imperio británico, a condición naturalmente de que Inglaterra no se mezcle en los asuntos alemanes. En cambio —dice el periódico— vemos en todo su apogeo el alán británico de rodearnos con un anillo de hierro, para que Alemania no pueda dedicarse tranquilamente a eliminar de su vida las funestas consecuencias de Versalles. Por consiguiente, el memorandum no muestra ningún deseo de entrar en negociaciones para el nuevo convenio, que sería conveniente si realmente existiera ver-

COMUNICADO OFICIAL SOBRE LA CONFERENCIA DE SINGAPORE

SINGAPORE.— Se ha publicado un comunicado oficial muy concreto diciéndole que la conferencia de cooperación militar y naval y de las fuerzas aéreas anglo-francesas en Extremo Oriente ha terminado con un éxito completo en todos sus fines. Añade el comunicado que los comandantes en jefes en China de ambos países se reunirán periódicamente para estudiar la situación que vaya presentándose.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

TEMAS ECONOMICOS

El problema de la celulosa en España

Visto las posibilidades que tenemos en España para proveernos de celulosa adecuada para la fabricación de papel de periódicos, antes de señalar las soluciones más aconsejables para resolver este problema, creemos conveniente dar a conocer los antecedentes, métodos y proyectos que se hallan recopilados, en estudio y en vías de llevarse a la práctica con análogo fin en Italia, que bajo tal aspecto se halla en condiciones similares a las nuestras, y por tanto podrá servirnos de orientación, en el objeto de imitarla o rectificarla para aplicarla de acuerdo en las características y condiciones económicas de nuestro propio país, sin lo cual no podría tener eficacia alguna ninguna aplicación industrial.

Por razones de tal índole, mientras en Italia puede resultar antieconómico adormilar sus cañamos, reconocidos y apreciados mundialmente como los de mejor calidad, y obtener lana artificial de la caseína de la leche allí tan apreciada para la elaboración de los quesos de Parma y Garganzolo, en España nos puede resultar ventajosa la elementalización de los cañamos de la huerta de Valencia y de Urgel, en donde nuestras disposiciones sanitarias impiden cultivarlos, para evitar el paludismo ocasionado por el enriado rural y en la República Argentina constituiría un éxito la fabricación de lana artificial, atendido el poco valor comercial de la leche en aquel país, si al propio tiempo no hacia la concurrencia a su lana natural.

Pasada la guerra europea, empezó Italia a preocuparse de la industrialización del tratamiento de su fibra nacional, el cañamo, con vistas a la elementalización y posible obtención de celulosa, de las directrices del profesor Dominico Carbone, declarados como un acuerdo en el XXVII Congreso internacional del algodón, celebrado en el año 1935 en Milán y Roma, se unieron los trabajos de los profesores Palazzi, Cerini y otros, cuyo estudio de conjunto fué encomendado por el Gobierno Italiano al honorable profesor Parravano, al propio tiempo que se ordenaba la ampliación del cultivo de dicho textil, de 85 mil a 105 mil hectáreas, que produjeron 1.200.000 quintales de fibra, y la reglamentación del aprovechamiento de la retina de España, en forma análoga a la que yo había sugerido en el año 1930, poco antes de dejar el gobierno, al entonces ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce con una exposición referente a las posibles aplicaciones a esta textil, que recientemente quiso presentar como una novedad industrial, un profesor de la disueta "Generalitat de Catalunya".

Con estos antecedentes, pudo Italia el año 1937 exportar por valor de 68 millones de liras en fibra de sustitución y asegurado su aprovisionamiento en este aspecto se resolvió a iniciar la lucha por la Conquista de su celulosa.

El consumo anual de Celulosa en Italia alcanza a la elevada cifra de 5 millones de quintales por año, lo que se aproxima a una tercera parte del Consumo mundial.

De dicha cantidad Italia produce al incarsar sus proyectos, alrededor de medio millón de quintales obtenidos del abeto y pino del país, en sus establecimientos de Mantua, Tolmenzo, Foggia, Romanone y algunos otros de mucha importancia; de suerte que le faltaba por importar unos dos y medio millones de quintales métricos, por un valor de 250 millones de liras en perjuicio de su balanza comercial.

Ante la imposibilidad de incrementar el aumento de su superficie forestal para poder ampliar la producción de celulosa, dirigió sus miras para utilizar como primera materia la paja de cereales, la de arroz, la agamiza de cañamo, el esparto fibroso y los residuos de sus treinta fábricas destinadas a la destanización de la madena de castaño, sin dejar de fomentar la propagación de la caña silvestre para su ulterior aprovechamiento.

Sólo la producción anual de paja en Italia, después de la batalla del trigo, alcanza la cifra de 100 millones de quintales.

Los trabajos de ordenación para el fomento de la producción de Celulosa, están regulados por el "Iri Burgo", organismo creado en el año 1938, para dirigir la política autárquica de todo lo referente a las industrias Textil, de la Celulosa y del Papel, y que actúa bajo el acorramiento del Laboratorio de ensayos e investigaciones, establecido en Turín con todos los adelantos de la técnica moderna.

Como consecuencia de esta actuación, el Iri Burgo, tiene propuesto un plan bienal que debe quedar cumplimentado en 30 de junio de 1940 mediante el cual Italia se propone obtener anualmente, otro millón y medio de quintales métricos de Celulosa procedente de primera materia de producción anual.

Bajo estas directrices, se trata de establecer en Chieti, una instalación para obtener de 180 a 300 mil quintales de celulosa de paja de trigo; en Tresigallo, otra para el aprovechamiento de agamiza de cañamo y paja de arroz y análoga capacidad; en Nápoles, a base del cloro-sosa, otra para el tratamiento del esparto fibroso y una capacidad de 100 mil quintales y finalmente, en Mantua otra para el tratamiento de maderas de pino y abeto para 250 mil quintales.

Las cifras representativas del coste de estas instalaciones, unas en vías de realización y otras en perspectiva de ponerse en marcha, son verdaderamente imponentes y su estudio es ajeno a la finalidad de estos artículos, pero, a pesar de ello, Italia está segura de llevar a cabo sus propósitos confiando en la capacidad de sus hombres y en sus hombres de buena voluntad.

EL BARON DE ABELLA
Ex-vocal del Comité Oficial del Cañamo, en el Consejo Superior de Economía Nacional



El homenaje al general Aranda

BILBAO.—A las ocho menos cuarto llegó a Bilbao, en automóvil procedente de Burgos, el jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia general Aranda, acompañado de su jefe de Estado Mayor.

En el Hotel Carlton le esperaban el presidente de la Diputación y otras autoridades vizcainas que han dado la bienvenida al ilustre huésped.

Como es sabido el general Aranda será hoy objeto de un homenaje por parte de las Diputaciones de Vizcaya, Oviedo, Guipúzcoa y Navarra, que le harán entrega de un bastón de mando en un acto que tendrá lugar a las doce de la mañana en el Ministerio de Industria y Comercio. Después habrá un banquete en su honor en el Club Marítimo del Abra y por la tarde visitará el "cinturón de hierro".

Profesionales

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barranitos

LAIN-CALVO, 18. 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1533
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Doctor Muñoz Casas
Director del Dispensario Anticancer
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 12
ALMIRANTE BONIFAZ 14 15

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barranitos
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

El general Kindelan, con la misión aeronáutica española, regresa de Italia

GENOVA.—El transatlántico italiano "Conte Grande" salió del puerto de Génova llevando a bordo al general Kindelan y a la misión aeronáutica española que regresan a su patria. También figuraba entre los pasajeros, Nicolás Horáthy, hijo del Regente de Hungría, que ha sido nombrado ministro de su nación en Río Janeiro. El general Valle y otras autoridades de la aeronautica italiana estuvieron en el puerto para despedir al general Kindelan y la misión de aeronáutica española.

¡Señoras!
¡Señoritas!

Los días 3 y 4 de Julio, el renombrado especialista Dr. Moreno Ochoa, tendrá consulta gratuita y personal dirigiendo el tratamiento de la piel a cargo de sus enfermeras.

PIDA HORA EN
Perfumería Oriente

Notas militares

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión consistente en el 50 por ciento del sueldo del causante, abonable por la Delegación de Hacienda de Burgos a doña Mercedes Pérez Mestre, viuda del capitán de aviación don Federico Belled Pérez.

RETIRADOS
Desaparecidas, las causas que motivaron que los jefes, oficiales y asimilados retirados por edad o en situación de reserva prestasen servicio en activo, los jefes de las unidades y organismos del Ejército en que aquéllos se encuentran, dispondrán la baja de los que soliciten cesar en sus servicios y reintegrarse a aquellas situaciones, debiendo dar cuenta de ello a la Subsecretaría.

DESTINOS
Guardia Civil.—Teniente coronel don Pedro Paredilla García, ascendido, del 12.º regimiento (Burgos), a la comandancia de Soria.

Tenientes, don Julio del Amo Sáiz, de la Comandancia de Barcelona a la de Burgos.

Don Egunio Arconada Berzosa, de la Comandancia de Teruel, a la de Burgos.

Don Luis Fernández Sancho, de la Comandancia de Ciudad Real, a la de Burgos.

Don Antonio Portillo Mohino y don Francisco de la Flor Fuentes, agregados a la Comandancia de Burgos, a la de Ciudad Real.

Don Modesto Marrón Alfaro, de la Comandancia de Burgos, a la primera del 14.º tercio (Madrid).

Don Celedonio Carretero Salas, de la Comandancia de Ciudad Real, a la de Burgos.

LICENCIAMIENTO
S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que se licencien los individuos pertenecientes al reemplazo de Marina de 1931.

Asimismo serán licenciados todos los voluntarios por la actual campaña que pertenecan, por edad, a la quinta ciudad.

El licenciamiento dará comienzo el 10 de Julio, debiendo quedar terminado el 15 del mismo mes, siendo pasaportados para los puntos en que deseen fijar su residencia.

Se considerarán incluidos en este licenciamiento todos los individuos de Infantería de Marina que proceden de las Cajas de Recruta del Ejército y pertenecen al reemplazo de 1932 del Ejército.

CAMBIO DE SITUACION
Pasa a la situación de CAL, según de otros Ministerios, por pasar a Prestarles al de Gobernación el comandante médico de Sanidad de la Armada, don José Vega Villalonga.

Los uniformes de los ministros

Por la Vicepresidencia del Gobierno se ha dictado la siguiente orden:
Apreciada la conveniencia de establecer el uniforme oficial de los Ministros y altos cargos de la Administración Central del Estado esta Vicepresidencia ha tenido a bien disponer:

Artículo primero.—El uniforme oficial de los Ministros del Gobierno español sin perjuicio de la facultad de usar el que por razón de otros empleos les corresponda, constará de los elementos que a continuación se describen:

Americana.—Paño negro, cruzada con cuatro botones dorados con el Escudo de España, ligeramente puestas en forma de V; tres abrochados, ocho centímetros de ojal a ojal, solapa larga, dos bolsillos en la parte inferior, horizontales, con cartera, aberturas en los costados, bocamangas de once centímetros de ancho, llevando en la parte superior el adorno siguiente: en oro, tres grecas compuestas cada una de una sucesión de yugos de siete centímetros de largo cada uno; sobre los yugos centrales, perpendicular a los mismos y coincidiendo su intersección con la línea superior del yugo medio un haz de cinco flechas de 5,5cm.; sobresalen en el extremo de las tres grecas que en su conjunto miden 4,5 cm. de ancho. En la intersección de los yugos centrales con el resto de los yugos, y a uno y otro lado, dos haces de flechas de tres centímetros y medio. Hombreras de pala de 15 cm. de largo y 5 y medio de ancho extremo interior en punta, cantos dorados que vuelven sobre la hombrera 4 milímetros, al filo del oro; en el centro flechas en oro de 5 cm., de largas, y tres yugos en el extremo exterior. La americana llevará un cinturón de máquina. Cinturón de 5 cm., de ancho rojo y el centro negro.

Chaleco.—Corriente, con cinco botones dorados.

Pantalón.—Del mismo paño negro; recto y sin bajos vueltos.

Gorra.—De plato negro, alrededor dos grecas de laurel entrelazadas, en los espacios las aapas de Borgoña, de botón a botón un fino cordón de oro. Barbuquejo trenzado dorado. Bisera una greca de yugos y flechas unidos por los yugos, en el frente de la gorra el escudo de España, con el águila dorada.

Zapatos.—negros lisos.

Camisa Azul.—Corbata negra y guantes negros.

GALA
Provisionalmente se constituirá la gala con el mismo uniforme que acaba de describirse sustituyendo el cinturón rojo por otro dorado, la camisa azul por la blanca, la chaqueta con cuello de narjarita y los guantes blancos. Zapatos de charol.

Gabán-Capote.—Negro con cuatro botones en igual forma y colocación que los de la americana con trabilla. Hombreras de pala también como las de la americana, y cuello doble concha.

UNIFORME BLANCO
Se diferencia del anterior en el plato de la gorra que es blanco y en el adorno de las bocamangas, que en este uniforme no las rodea completamente, sino que se pondrá sólo en su mitad delantera formada cada greca por el yugo central y medio yugo a cada lado, pudiéndose omitir y poner todos los distintivos. El pantalón será con bajos vueltos. Zapatos blancos lisos.

Burgos, 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

FRANCISCO G. JORDANA.

La conferencia aérea italo-germana

ROMA.—Los periódicos destacan la importancia de la conferencia aérea italo-germana que acaba de presidir en Berlín el general Valle, declarando que los ataques aéreos constituyen el medio más eficaz para lograr una decisión rápida en la guerra. El "Messaggero" dice que Italia y Alemania tienen conjuntamente la mejor fuerza aérea del mundo y que no intentan ni quieren perder la superioridad que gozan en este aspecto de los armamentos.

"El Popolo di Roma" declara que la potencialidad cada vez mayor de las fuerzas del aire en los dos países y su actuación combinada constituye la garantía más positiva para una paz basada en la justicia que intentan crear Roma y Berlín por medio de una voluntad inquebrantable e invencible.

Diputación provincial de Burgos

Sesión celebrada por la Comisión Gestora el día 27

Concesión de la Cruz de Beneficencia a la señora del Excmo. Sr. General López Pinto

Preside el señor Oyuelos asistiendo los señores J. Bravo, de la Fuente Rodríguez y Gil de la Piedra.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA

Se acuerda hacerse cargo de los gastos que ocasione la demente Elvira Leizaola de Monasterio de Rodilla, previniéndose a su hermano Fernando que quedará obligado a satisfacer el importe de los mismos en cuanto vuelva a reanudar sus actividades mercantiles, normalizando su situación económica.

Reclutar en la Casa de Salud de Santa Agueda a la demente Felisa Minguéz Maté de Torrensandino.

Abonar las estancias que cause en el manicomio la demente Basilia Fontaneda Rodríguez de Rebolledo de la Torre.

Queda enterada de los partes de reintegro de enfermos en el Hospital con carácter de urgencia.

OBRAS
Se autoriza a don Isidoro Martínez Roldán de Villasaña de Mena y a don Moisés Pérez Ortiz de Salas de los Infantes para ejecutar obras contiguas a las Canteras provinciales de dichos Terminos, a calidad de abonar el arbitrio correspondiente.

DE HACIENDA
Abandona el calor el gestor don Toribio F. de la Piedra, por ser incompatible para formar parte en la deliberación y resolución de los asuntos siguientes por ser al mismo tiempo alcalde de Castrojeriz.

Queda igualmente aprobado en los términos que constan en acta, el contrato establecido con el Ayuntamiento de Castrojeriz para pagar el descubrimiento que tiene por aportación municipal de los ejercicios de 1937 y 1938.

Señalar la cuota que ha de abonar el Ayuntamiento de Castrojeriz y el de Villalquira de la Puebla, por aportación municipal, asegurando al primero la de 11.119,25 pesetas y al segundo la de 783,55.

Se reintegra al salón el señor F. de la Piedra.

Se aprueba la liquidación del impuesto de cedulas personales en la capital correspondiente al ejercicio de 1938, con signando la Gestora su satisfacción, por haberse obtenido una diferencia en relación con el año anterior de 57.022,21 pesetas acordándose otorgar un voto de gracias al jefe del negociado señor Pardo y al personal del mismo por la acertada labor que han desarrollado.

Se aprueban varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Idem la presentada por la fábrica de Armas de Toledo importe de las hojas grabadas y doradas de los sables dedicados a los generales Davila y Yagüez.

Idem la liquidación de las estancias causadas en el Hospital por los heridos de guerra durante el mes de Abril.

NOMBRAMIENTO DE DOS ENFERMERAS PARA LA SECCION DE CIRUGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Examinada la comunicación que remite el señor director de la Casa de Salud de Valdecilla, manifestando que existen enfermeras tituladas con práctica de Cirugía, se adopta el acuerdo de proceder urgentemente al nombramiento de dos para el servicio del quirófano y salas, las cuales habrán de cubrir las horas de trabajo que se señalen bajo la inmediata dirección del señor Vara, cumpliendo las obligaciones inherentes al cargo y percibiendo el sueldo mensual de doscientas cincuenta pesetas que no las concederá derecho a vivir ni comer en el Hospital, cuyos gastos serán de su exclusiva cuenta.

SUBVENCION PARA EL CURSO DE GANADOS.

Visto el atento, saluda que remite el señor coronel jefe de las secciones de Caballería, Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, manifestando que remite por cheque la suma de 1.500 pesetas, para que las dedique a premios "Grupo 1.º" del concurso de ganado que ha de celebrarse en esta ciudad del 29 del actual al 1.º de julio, en nombre de la Sección de Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, se adopta el acuerdo de llevar al acta el agradecimiento de esta Diputación por tal deferencia.

CONCESION DE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A LA SEÑORA DEL EXCMO. SEÑOR GENERAL LOPEZ PINTO

Finalmente se procede a la lectura del

documento en que el Ministerio de la Gobernación hace constar que ha concedido la Cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo blanco, a la excelentísima señora doña Carmen G. de Sevilla de López Pinto, conforme a lo solicitado por esta Diputación, haciéndose constar en acta el agrado por la concesión de una distinción a que tan acreedora se ha hecho la esposa del general López Pinto, a la que en breve se hará entrega de los distintivos que esta Gestora le dedica.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales. Ultimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente. Rembolso

Gestiones todos Ministerios Expedientes

Plaza de los Mostenses, 8, 2.º izquierda MADRID

Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos Vega, 71

UNA VIDA FECUNDA

En una revista alemana hemos leído que el fundador de la importante empresa Wanderer Werke A. G., mundialmente conocida por sus famosos productos "Wanderer y Continental", don Juan Winkhofer, ha celebrado, en plenitud de facultades físicas e intelectuales, su 80 aniversario.

Desde los principios más modestos y sin capital, ha ido poniendo los fundamentos de lo que, con el tiempo, había de convertirse en una gigantesca industria de motocicletas, bicicletas, frezadoras mecánicas de precisión, herramientas útiles, máquinas de escribir, y de sumario y de contabilidad, formando hoy la empresa Wanderer una verdadera ciudad, con una colaboración directa de diez mil personas.

A pesar de su edad, don Juan Winkhofer, sigue desempeñando sus importantes cometidos al frente del Consorcio Wanderer y su espíritu emprendedor todavía le llevó, hace pocos años, a fundar una importante fábrica de cadenas calibradas en Munich.

Los muchos amigos que tiene la Casa y, sobre todo, los productos "Wanderer y Continental" en España, se asocian al homenaje que con motivo de su fiesta onomástica se ha hecho al ilustre fundador, haciendo votos para que pueda durar muchos años de actividad tan ejemplar y fecunda.

Examinada la comunicación que remite el señor director de la Casa de Salud de Valdecilla, manifestando que existen enfermeras tituladas con práctica de Cirugía, se adopta el acuerdo de proceder urgentemente al nombramiento de dos para el servicio del quirófano y salas, las cuales habrán de cubrir las horas de trabajo que se señalen bajo la inmediata dirección del señor Vara, cumpliendo las obligaciones inherentes al cargo y percibiendo el sueldo mensual de doscientas cincuenta pesetas que no las concederá derecho a vivir ni comer en el Hospital, cuyos gastos serán de su exclusiva cuenta.

Subvención para el curso de ganados.

Visto el atento, saluda que remite el señor coronel jefe de las secciones de Caballería, Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, manifestando que remite por cheque la suma de 1.500 pesetas, para que las dedique a premios "Grupo 1.º" del concurso de ganado que ha de celebrarse en esta ciudad del 29 del actual al 1.º de julio, en nombre de la Sección de Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, se adopta el acuerdo de llevar al acta el agradecimiento de esta Diputación por tal deferencia.

Concesión de la Cruz de Beneficencia a la señora del Excmo. Sr. General López Pinto

Finalmente se procede a la lectura del

documento en que el Ministerio de la Gobernación hace constar que ha concedido la Cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo blanco, a la excelentísima señora doña Carmen G. de Sevilla de López Pinto, conforme a lo solicitado por esta Diputación, haciéndose constar en acta el agrado por la concesión de una distinción a que tan acreedora se ha hecho la esposa del general López Pinto, a la que en breve se hará entrega de los distintivos que esta Gestora le dedica.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo

Certificaciones Penales. Ultimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente. Rembolso

Gestiones todos Ministerios Expedientes

Plaza de los Mostenses, 8, 2.º izquierda MADRID

Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos Vega, 71

UNA VIDA FECUNDA

En una revista alemana hemos leído que el fundador de la importante empresa Wanderer Werke A. G., mundialmente conocida por sus famosos productos "Wanderer y Continental", don Juan Winkhofer, ha celebrado, en plenitud de facultades físicas e intelectuales, su 80 aniversario.

Desde los principios más modestos y sin capital, ha ido poniendo los fundamentos de lo que, con el tiempo, había de convertirse en una gigantesca industria de motocicletas, bicicletas, frezadoras mecánicas de precisión, herramientas útiles, máquinas de escribir, y de sumario y de contabilidad, formando hoy la empresa Wanderer una verdadera ciudad, con una colaboración directa de diez mil personas.

A pesar de su edad, don Juan Winkhofer, sigue desempeñando sus importantes cometidos al frente del Consorcio Wanderer y su espíritu emprendedor todavía le llevó, hace pocos años, a fundar una importante fábrica de cadenas calibradas en Munich.

Los muchos amigos que tiene la Casa y, sobre todo, los productos "Wanderer y Continental" en España, se asocian al homenaje que con motivo de su fiesta onomástica se ha hecho al ilustre fundador, haciendo votos para que pueda durar muchos años de actividad tan ejemplar y fecunda.

Examinada la comunicación que remite el señor director de la Casa de Salud de Valdecilla, manifestando que existen enfermeras tituladas con práctica de Cirugía, se adopta el acuerdo de proceder urgentemente al nombramiento de dos para el servicio del quirófano y salas, las cuales habrán de cubrir las horas de trabajo que se señalen bajo la inmediata dirección del señor Vara, cumpliendo las obligaciones inherentes al cargo y percibiendo el sueldo mensual de doscientas cincuenta pesetas que no las concederá derecho a vivir ni comer en el Hospital, cuyos gastos serán de su exclusiva cuenta.

Subvención para el curso de ganados.

Visto el atento, saluda que remite el señor coronel jefe de las secciones de Caballería, Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, manifestando que remite por cheque la suma de 1.500 pesetas, para que las dedique a premios "Grupo 1.º" del concurso de ganado que ha de celebrarse en esta ciudad del 29 del actual al 1.º de julio, en nombre de la Sección de Cria Caballar y Remonta del Ministerio de Defensa Nacional, se adopta el acuerdo de llevar al acta el agradecimiento de esta Diputación por tal deferencia.

CONTINENTAL
Máquinas de escribir de oficina.
Máquinas de escribir silenciosas.
Máquinas de escribir portátiles (4 modelos)
Máquinas para sumar.
Máquinas para contabilidad.
REPRESENTACION GENERAL PARA ESPAÑA:
Juan Albarellos, 13. ~ BURGOS

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672
Angel F. Pérez Cuesta,
ha fallecido el día 29 de Junio de 1939,
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Sus resignados padres, don Andrés Pérez y doña Juanita Cuesta; sus hermanos, don Luis, capitán de Infantería (ausente), don Andrés y don Ernesto; su hermana política, doña Pilar Romero; tíos, primos y demás familia
Suplican una oración por su alma,
El funeral que se celebrará hoy, 30 de Junio, a las diez y media de la mañana, en la capilla del Hospital Provincial, será aplicado por su eterno descanso y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José.
Burgos, 30 de Junio de 1939.
Casa mortuoria: Hospital Provincial.

Plaza de Toros de Burgos
En los días 1, 2 y 3 de Julio
A las cinco y media de la tarde
Deslumbrantes 10
Funciones del GRAN CIRCO 10
Caballos andaluces y navarros
Graciosísimos clowns
Barristas — Trapeicistas — Tiradores
Gimnasta — Formidables Orquesta y los comediantes más divertidos
Precios populares

Noticias locales

El muchacho de 14 años, Pedro Montes Castrillo, fué golpeado ayer tarde por Luis Barriuso, causándole una herida centada en la región occipital con probable fractura de hueso, de pronóstico reservado, de lo que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alia, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

En el pueblo de Villafraja, fué atropellado en la mañana de ayer, por un automóvil que se dio a la fuga, el niño de diez años, Jesús Gallego Gutiérrez, que habita en dicho pueblo.

Trasladado a la Casa de Socorro de esta capital, se le curó convenientemente, apreciándosele diversas contusiones y erosiones en ambas rodillas, cabeza y commoción cerebral, de pronóstico reservado.

Después de asistido, paso al Hospital provincial.

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alia.

En la mañana de ayer, sufrió una caída cuando se hallaba trabajando para don Rufino de la Fuente, en la calle de las Trinas, número 2 y 4, el obrero Anastasio Santamaría Expósito, de 61 años, natural de esta capital, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro de una contusión en la cara posterior e inferior del tórax derecho, de pronóstico reservado.

FINCA URBANA

de nueva construcción, ideal para industria o verano, sita al pie de la carretera de Bilbao, a 12 kilómetros de Burgos, con parcelas de terreno circundantes, dos líneas de viajeros en automóvil diarias y estación de Ferrocarril a 400 metros.

Se vende en buenas condiciones y facilitará informes Publicidad Avance, Plaza Mayor, 18.

Terreno

Edificable se vende barato en La Tesorera. Informes esta Administración.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Aguas acreditadísimas para el tratamiento y curación de los catarros de nariz, laringe, bronquios y pulmones, y para la predisposición a contraerlos. Instalación única en España especializada para estos tratamientos.

BIBLIOGRAFIA

DIVAGACIONES EN CENTRO-AMÉRICA, por Antonio Las Heras.

Antonio Las Heras es un luchador infatigable. Lleva 25 años de campaña en favor de una justicia social, siempre prometida y nunca lograda, para los ciegos españoles.

Su altruista labor se dirige principalmente a estirpar la mendicidad en aquellos que han perdido la vista, recuperándolos para la sociedad, mediante una útil aplicación de sus aptitudes en multitud de trabajos que pueden desarrollarse con un aprendizaje adecuado. En ese sentido está orientada la revista «Los Ciegos» que con tanta competencia dirige.

Esa revista y el libro que nos ocupa, que acaba de dar a la estampa, son pruebas contundentes de los útiles servicios que a la sociedad pueden prestar los privados de la vista.

Antonio Las Heras realizó hace ya años un viaje por las Repúblicas de Centro-América y las impresiones que entonces recibió, hoy las recoge, las ordena y las lanza al público.

Las descripciones de los paisajes en las regiones que recorrió, las diversas costumbres de los distintos países, recuerdos de las personas con que se relacionó, todo está relatado con una minuciosidad, un sentido crítico y una sensibilidad tan perfecta de la realidad que denotan un espíritu selecto y una cultura poco común, y a no confesarlo el mismo autor, nadie podría sospechar que careciese de un sentido tan importante.

«Divagaciones en Centro-América» se lee con suma agrado e interés por las muchas cosas que nos descubre, sobre aquellas Repúblicas tan desconocidas para nosotros, a pesar de su origen español.

GRAN ALMACEN DE CALZADO

Viuda de Eugenio Dorao

Sección de ventas al por mayor y detall

Cabreiroa

Sin rival para la expulsión de cálculos nefríticos y hepáticos. Enfermedades del Riñón y Vejiga, Hígado, Diabetes, Gota. Datos e informes: Balneario Cabreiroa - Verin

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes:

Vicepresidencia del Gobierno. Orden reglamentando las características de los uniformes de los señores Ministros.

Ministerio de Justicia. Orden separando del servicio a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Ordenes admitiendo al servicio activo sin imposición de sanción a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que se indican.

Orden disponiendo canjear al funcionario de Prisiones don Luciano Latorre, disponiendo de la instrucción de expediente a los funcionarios de Prisiones que se mencionan.

Orden separando del Cuerpo — dando de baja en el Escalafón al funcionario de Prisiones que se indica.

Orden reintegrando como Teniente Fisboul, fiscal de la Audiencia territorial de Granada a don Diego Egasa Molina.

Otra disponiendo pase a figurar como Abogado fiscal de la Audiencia de Badajoz don Fernando González Lavín.

Ministerio de Hacienda. Orden disponiendo el pago de intereses de las Deudas del Estado de la del Tesoro y de las Especiales del tercer trimestre de 1939, a partir del día siguiente al de su respectivo vencimiento.

Otra acordando el cese como representante del Ministerio de Hacienda en el Consejo de Administración que rige el Consorcio Almadradero, de don Vicente Crespo Crespo.

Ministerio de Industria y Comercio. Orden relativa a normalización del contrato con la Compañía Transmediterránea.

Otra nombrando Profesor interino de la Escuela de Náutica de Cádiz al Capitán de la Marina Mercante don Faustino Gómez Muñoz.

Ministerio de Organización y Acción Sindical. Orden designando los Vocales que integran el Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda.

Ministerio de Defensa Nacional EJERCITO

Ascensos.— Ascendiendo al empleo inmediato al Comandante de Estado Mayor don Manuel Lombardero Vicente.

Otra id. al teniente coronel de Artillería don Francisco Caso Suárez y otros.

Otra confirmando el empleo de Oficial 2.º al oficial 5.º del Cuerpo de Oficinas Militares don José Martorell Roura.

Certificados penales

Última voluntad, conductores Agencia G. E. S. A. Burgos Generalísimo Franco, 31, entresuelo

La Sidra - - - PRINCESA

se encuentra de venta en los principales establecimientos de Ultramarinos y Confiterías.

Si usted no lo vende encargue hoy mismo a los Depositarios

CALLEJA NUÑEZ Y Cía.

una caja llamando al Teléfono 1328. - Burgos

REPRESENTANTE REGIONAL: A. PEREZ DE MEDINA

Apartado 93.-Teléfono 2466.-Valladolid

MADERA DE HAYA

de buena calidad, se compra hasta una cantidad de 30 metros cúbicos. Dirigir ofertas por escrito a Publicidad Avance, Plaza Mayor, 18, Burgos.

El pago de intereses de la Deuda del Estado, Tesoro y especiales

El Ministerio de Hacienda ha dispuesto lo siguiente:

En cumplimiento de la orden ministerial de 14 de Junio de 1939, que autoriza a este departamento para la designación del día a partir del cual puede solicitarse el cobro de los intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las Especiales, este Ministerio, de conformidad con lo propuesto por el Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas, ha tenido a bien disponer:

1.º Primer.— El Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas, admitirá las facturas de intereses de las Deudas de referencia correspondientes al tercer trimestre de 1939, a partir del día siguiente al de su respectivo vencimiento y procederá a su pago previo cumplimiento de las normas dictadas por la Ley de 12 de Mayo de 1938 y disposiciones complementarias.

Segundo.— Las delegaciones de Hacienda recibirán las facturas de intereses de vencimiento del tercer trimestre de 1939 dentro de los plazos citados anteriormente, siempre que correspondan a valores de posesión o propiedad ya clasificados, de conformidad con arreglo a la Ley de 12 de Mayo de 1938, cuyas facturas, una vez formalizadas y encabezadas con el número de la declaración jurada y provincia donde fué calificada la propiedad, serán remitidas al Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas, para su pago.

Tercero.— Las agencias del Banco de España en el extranjero admitirán las facturas de intereses de la Deuda Exterior Estampada en igual los plazos y procederán a su pago previa la provisión de divisas que el Banco de España les facilitará.

Burgos 26 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

AMADO

Excelentísimo señor Comisario de la Banca Oficial, ilustrísimos señores jefes de los Servicios Nacionales de Deuda Pública y Clases Pasivas, Tesoro y delegados de Hacienda.

El conocido Oficial Pintor

de esta plaza, Santamaría Noguero (hijo), pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que a partir del primero de Julio vuelve a ponerse a su disposición, como venía haciéndolo anteriormente.

Avisos: Trinidad, 18, tercer piso.

Casa de viajeros Mesón de Los Infantes 60 CAMAS

HALFACCION Y BARO Frente a la Catedral — BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY Marcial, Cayo, León, Basílicos; Emilianas.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de ayer. Barómetro. A las siete de la mañana, 691,5. A las dos de la tarde, 691,6. A las siete de la tarde, 690,2.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 30,4. Mínima a la sombra, 11,8.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, SSW-4 Km. A las siete de la tarde, W-9 Km.

Pluviómetro. Día 29, lluvia inapreciable.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos.

Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



Imp. del DIARIO DE BURGOS

Anuncios económicos

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos.

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS

VENDO colchón grande de lana. Puebla, 40, entresuelo, derecha.

ARRIENDOS

600 TEMPORADA, casa completamente amueblada, siete camas, agua, luz, garage. Aldea kilómetro playa. Apartado 200. Santander.

LOCALES o pabellón. Se necesita para instalar industrias, indispensable tenga agua. Sólo conviene en el extrarradio de la capital o pueblo no más distante de 10 kilómetros. Ofertas a Heliodoro Arconada, Almirante Bontafaz, 15. Teléfono 1653. Burgos.

NECESITO local garage para un coche. Dirigirse al Conserje Hotel Condestable.

SE ARRIENDA local apropiado para academia u oficina. Informarán, Vega, 27, habitación número 7.

SE ARRIENDA local amplio, planta baja, con o sin calefacción propio para oficinas, sucursales, etc. Moneda 18, diríjase teléfono 2214.

ARRIENDASE garage para dos turismos, sitio céntrico, agua, foso, informes, «Baños de los Jardines», Puebla, 35.

AUTOMOVILES

SE VENDE un camión, cuatro toneladas, «Studebaker»; «Citroën», 12 H. P., siete plazas, y «Wippen» 14 H. P., cinco plazas. Razón «Pescaderías Vivas».

SE VENDE coche «Renault» 13 H. P., seis cilindros, en buen estado. Razón esta Administración.

SE VENDE camioneta «Chevrolet», de seis cilindros, a prueba, y se arriendan locales nuevos, propios para industria y terrenos contiguos, si son necesarios. Informes, Vadillos, 30.

CAMION 5.000 kilos, admite carga, día 2 o 3 para Madrid. Informes esta Administración.

COLOCACIONES

«El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan»

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITAN oficiales de hojalatería, siendo bien retribuidos, en Puebla, 19.

SE NECESITAN dos agosteros en el Monte de la Abadesa, Carretera de Madrid.

PASTOR se necesita para guardar ovejas. Para tratar Toribio Peña, barrio de Cortes.

SE NECESITA buen oficial picero que sepa cumplir bien. Trabajo todo el año, en Sastrería Martínez. Espolón, 42.

SE NECESITAN operarios prácticos en carpintería, en taller de Juan López. Tinte número 2.

SE NECESITA oficial de peluquería señoras. Razón San Cosme número 1. «Peluquerías».

ASISTENTA se necesita. Lain Calvo, 12, habitación 7.

ASISTENTA. Se ofrece para las tardes o cuidar niños. Fernán González, 50, cuarto.

HUESPEDES

ARRIENDO dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

SE DESEAN dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina, cerca calle San Pablo. Escribir esta Administración.

ENSEÑANZAS

MATEMÁTICAS, Física, Química, Latín, Francés y demás asignaturas del Bachillerato, preparación esmerada para los próximos exámenes de Septiembre, precios módicos. Razón San Pablo, 20, tercero, izquierda.

SE CEDE dormitorio amueblado, sitio céntrico, a señoras o matrimonio, con derecho a cocina o sólo dormir. Informes: San Lorenzo, 2, tercero.

SE ALQUILAN dos camas. Fernán González, 50, segundo.

PERDIDAS

PERDIDA perro. Gratificaré a quien devuelva cachorro negro canoso, martes tarde en paseo Cubos. Emperador 12.

PERDIDA en las barracas, cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, documentos de Matilao de Guerra, fotografías y un talón del Banco de España. Se ruega devolución, en la Guardia Municipal.

PERDIDA llanta de goma de una rueda, de un carro. Se gratificará devolución, en San Pedro la Fuente, Enrique III, número 2.

PERDIDA llanta de goma de una rueda, de un carro. Se gratificará devolución, en Gamonal a Lucio Castrillo. Se gratificará.

PERDIDA perra gálga, capa bardina, atiendo por «Primería». Se ruega devolución en Gamonal a Lucio Castrillo. Se gratificará.

PERDIDA lazada, color quisquilla, de calle Sanz Pastor a calle Santander. Se ruega devolución Sanz Pastor 6, tercero, derecha.

TRASPASOS

SE TRASPASA farmacia, en buenas condiciones, en la provincia de Burgos. Informes esta Administración.

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela, por ausencia de los dueños. Informes, en esta Administración.

VENTAS

SE VENDE finca urbana, sitio céntrico, informes, esta Administración.

SE VENDE una casa de cuatro pisos, con planta baja, capaz para industria. Para tratar, de diez a doce y de cuatro a siete. Santa Dorotea 15, primero.

VENDO casa planta baja, nueva construcción, con terreno. Razón Santa Dorotea, 30, primero.

AVENTADORA. Se vende en buen uso, diándola barata, marca «Ajuria» número 2. Para tratar en Santa María del Campo (Molino de Escuderos).

SE VENDE gallinas de raza «Leghorn» «Castellana» y «Rhode Islands». Informes, Granja Avícola «Dos Hermanas», San Pedro de la Fuente. Burgos.

SE VENDE un carro de buyes en buen uso. Para tratar con Mariano Alonso, en Quintanaduéñas.

GRANJA avícola, vendiendo con dos viviendas, frente Barrada Militar. Informarán Isla, 31, portería.

TINTES para ropa en todos los colores. «Droguería y Perfumería Azul» Plaza Duque de la Victoria. (Junto a la Catedral).

SE VENDE una máquina trilladora con su motor, del número 1, marca «Ruston», por no poderla atender su dueño. Para tratar, con Fermín Morquecho, en Pancorbo.

EN VIVAR del Cid, se vende un buey izquierdo. Para tratar con Erundino Bernal.

CARRO de buyes y aventadora, marca «Ciudad» número 3, todo seminuevo, vendo. Informes Fernán González 118. Pedro Martínez.

VENDO carro nuevo, mulas tamaño regular, construido como propaganda, precios económicos, porque está hecho antes. Para tratar, carretera Villamarta de Villadiego, Marciano Cuesta.

SE VENDE máquina segadora agabilladora, marca «Mansi-Arris», seminueva. Para tratar, con Estanislao Arribas, en Cuevas de San Clemente. (Burgos).

SE VENDE finca en el casco de Burgos, propia para gallinero y huerta para edificar, de 2.500 metros. Razón, Hotel Moderno, de cinco a siete.

SE VENDE una gramola-maleta y varios discos. Fernán González, 9, primero.

VENDO un par de vacas, preñadas y un carro usado. Para tratar con Braulio Ortega, en Montuenga.

SE VENDE una vaca de trabajo. Santiago Santamaría, en Manciles.

POR CESE de negocio se venden todos los enseres de la tienda de compra-venta, muebles usados, «El Rastro» de la Llana de Afuera número 4.

SE VENDEN por derribo de local del molino eléctrico de la calle del Tinte, dos pares piedras artificiales de 1-20 en buen uso, seis metros de transmisión de 50 milímetros en dos empalmes y seis sillares de la misma, una Limpia del número 1 y otros accesorios del Molino, un carro con toldo y vegueta del mismo. Para tratar y verlo en dicho Molino.

SE VENDE máquina de escribir «Underwood», en muy buen uso. Para tratar Llana de Afuera, 16, tercero.

SE VENDE o cambia madera de olmo, por encina. Para tratar con Anacleto Pérez, Arcos de la Llana.

VENDO máquina atadora, carro y demás accesorios de labranza; varias casas y pajares. Razón, Castil de Peones, Felisa Serrano.

COMPRO máquina «Underwood 3/14», o «Remington» portátil usada. Martorell, San Juan, 63, tercero.

SE VENDEN un carro para buyes, una máquina segadora marca «Deering» y una aventadora marca «Ajuria». Para tratar, con José Sáiz, en Arcos de la Llana.

HERREROS. Se vende toda la herramienta, junta o separada, de la herfería de Cilleruelo de Abajo. Para tratar viuda de Navajas, en dicho pueblo.

VENDO perro de caza «pointer», nariz partida, de tres años. Para tratar con su dueño Laurentino de la Fuente, en Villanquejar (Burgos).

SE VENDE perro de caza, legítima Perdiguera de Burgos, cazada, y tres casetas para perros. Razón, Cristóbal de Andino, número 6. Cfuero.

SE VENDE un kilo de riscos. Para tratar con Perpetuo Herrera. Sasamón.

VENDO dos máquinas escribir oficina, económicas. Lain Calvo, 14, cuarto.

SE VENDE máquina de coser, Singer, industrial, nueva, sin estrenar, 31 K 15 alas de extensión. Sastrería Peñas, Avda. de Duero.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 40.

VENDO casa nueva, amueblada, propia para verano, servicio higiénico, huerta, 40 kilómetros Burgos, 16.000 pesetas. Informes, Matadero «Villa Carmen».

VENDO granja avícola y de recocto, con frutales, dentro casco población. Informes, Matadero «Villa Carmen».

CIRUELAS pasas, orejones, aceitunas rellenas, calamarsas a la marinera, filetes anchoa, almejas, pescadilla vinagreta, almendras Briviesca, Grandes cantidades. Casa de las Conservas.

COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. José Serna, Lain Calvo 30 y 32. Burgos.

COMPRO perdigueros Burgos, jóvenes, cazando y trayendo caza muerta toda perfección, y cachorros de 8-10 meses. Ofertas, J. Orozer, «Pintografía» Vitoria.

VENDO carro usado, cuatro ruedas, seis mulles. Puebla, Almacén Plátanos, Agustín Moreno.

VENDO máquina fotográfica de 0,24x 0,36 y ampliadora «Leica». Aparicio y Ruiz, número 12, segundo.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Urbarri. Barrio Jimeno, 25, tercero. Burgos. Teléfono, 2152.

VARIOS

MAQUINAS escribir. Reparaciones, piezas garantizadas. Ventas comisión. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

LOTERIA Triana-Sevilla. Especialidad servir billetes reembolso. Mínimo gasto.

COCHES de turismo para viajes rápidos. Teléfonos: 1595 y 1797.

REPARACION y limpieza de máquinas de coser. Avisos: Puebla, 33, primero. Sastrería.

SE DESEA obtener en primer hipoteca libre, un crédito crecido para la explotación de finca rústica. Informes esta Administración.

BURGOS EN FIESTAS

Animación extraordinaria

Nuestra ciudad está animadísima con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo, predominando los aldeanos, que han llegado a Burgos en toda clase de vehículos.

El mercado de San Lucas está muy concurrido de toda clase de ganados.

En la Catedral

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la Catedral una solemnisísima función religiosa, con asistencia del Ayuntamiento en pleno, presidido por el señor gobernador civil.

Después de la solemne procesión que presidia nuestro reverendísimo Prelado, se celebró misa pontifical, teniendo Su Excelencia de presbitero asistente al M. I. Sr. Deán, doctor Rodero Reza y de diáconos de honor a los muy ilustres señores Ortega y Saiz y de la misa a los muy ilustres señores Riaño y Abad (don Felipe).

La capilla de música interpretó la misa en "re" del maestro Esclava, a cuatro voces con acompañamiento de orquesta y órgano y al ofertorio con la Antífona "Tu es Petrus" del mismo autor también con orquesta.

Predicó las glorias del Pontificado que benefició con gran acierto el tema "Yo mismo os he engendrado en Cristo Jesús por medio del Evangelio".

Terminada la misa el "excelentísimo señor Arzobispo" don Castro, dió su bendición pastoral.

Concurso provincial de ganados

A las once de la mañana, en el pabellón de la Quinta, tuvo lugar la apertura del Concurso provincial de ganado y exposición de avicultura, colombofilia, cunicultura y productos derivados de la ganadería.

Han concurrido al acto el señor gobernador civil y representaciones del Ayuntamiento, Diputación, Junta provincial de Fomento Pecuario, Cámara Agrícola, Asociación provincial veterinaria, Junta provincial de ganaderos, Caja de Ahorros Municipal y otras entidades, así como numeroso público.

Los ejemplares presentados en las distintas secciones son magníficos y abundantes.

La corrida

Señores, las cosas que ha habido para celebrar la corrida de ferias:

Primero, que si los toros de Terrones habían sido todos desechados por el veterinario municipal; después, que todos no, pero cinco sí; a continuación que habían llegado otros de Cobaleda y en resumen que se lidiaron cuatro de la primera ganadería y dos de la segunda aunque de ésta llegaron tres.

Desde luego, que fueron bien rechazados dos bichos de Terrones por defectuosos y otro de Cobaleda por tener una nube en el ojo izquierdo. Eso sólo aplausos merece.

La gente no acudió llenando la plaza, aunque la enterada fué buena, sin llegar al lleno.

Y vamos con la reseña de la fiesta.

Bravos y manejables fueron los de Terrones, aunque de escaso tamaño.

Todos ellos recargaron en varas y eso que algunas fueron puestas en los costillares.

Y también los Cobaledas tuvieron bravura, sobre todo el último, que además fué nobilazo a más no poder.

Barrena en su primero, un novillito, colorao, bonito y fiel, pero novillo en el tamaño, empleó una faena valiente y a ratos adornada, rematando con un pinchazo "a la estocada" en su sitio. El novillo llegó agotado por estar mal picado.

En su segundo, cuarto de la tarde, de Cobaleda, mayor que el otro, desde luego, pero sin exageración, aunque estaba bien puesto de defensas, le hizo una faena de alio castigando un poco para hacerse con él y lo tumbó de una buena estocada.

Anotemos que el presidente, con mucha vista, cambió la suerte con solo dos puyazos.

Barrera, pues, ni ha añadido un laurel a su bien cimentada fama ni tampoco ha perdido nada.

Jaime Noain tuvo una tarde en que quedó bien, pero sin gran lucimiento tampoco.

Cierto que estuvo valiente, cosa corriente en él, que peinó los lomos de sus toros con pases bien terminados y que estuvo metido entre los pitones.

Un pinchazo y una buena estocada le deshicieron de su primer enemigo y lo mismo ocurrió en el otro.

Quedó sencillamente, bien, pero nada más.

El que más lució fué Belmontito. Tiene juventud, arte, solera, alegría y en alguna media verónica nos recordó a su padre.

Cortó los dos orejas del primer toro, que mereció haber hecho una faena suave, adornada, torera, en la que sobresalieron tres naturales, uno suavecito, y metió de dos pinchazos y una estocada en su sitio aunque la ejecución de ella no fuera irreprochable.

Y en el otro, el sexto de la tarde, de Cobaleda, bravo animal al que un puyazo destruyó la paletilla, lo alio con destellos de arte y adornos para la galería y le despenó de un pinchazo y una estocada defectuosa.

Lo mejor de la corrida fué, desde luego, el tercio de quites en el tercer toro, pues los espadas tiraron de repertorio —cambiaron la onza pues los tres la tienen— y nos alegraron el ánimo con lances artistas, suaves, variados y pintorescos.

Dedicamos un aplauso a los veterinarios municipales por su entereza, rechazando toros, que no eran de recibo y otro al presidente de la corrida don Demetrio Rodríguez y a su asesor por su buena actuación.

Asistieron a la fiesta los ministros de Hacienda y Agricultura con sus distinguidas familias y otras personalidades y jefes del Movimiento.

Al final la banda interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento que el público escuchó en pie y con el brazo en alto.

Y lamentamos que no haya dado más de sí la corrida de ferias de Burgos, hoy capital de España y siempre Cabeza de Castilla.

Otros años... pero no recordemos, será mejor.

Fuegos artificiales

Anoche a las diez, en el puente de San Pablo, se quemó la primera colección de fuegos artificiales contratada por el Excelentísimo Ayuntamiento para estas fiestas.

Un gran gentío se congregó a lo largo de las márgenes del río Arlanzón y siguió con vivo interés el desarrollo de la sesión, que elogió luego calorosamente.

El gran partido de fútbol del domingo

Existe gran expectación por presenciar el partido de fútbol que el domingo se celebrará en el Campo Laserna, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento.

Todo está ya a punto. La Gimnástica prepara cuidadosamente su equipo, con vistas a obtener el máximo resultado que jalone esta primera exhibición en su futuro resurgir. Los jugadores ansian ya que llegue la ocasión para mostrar su forma y ofrecer a la afición la esperanza, más aún, la realidad de un próximo e ininterumpido camino que dé renombre al deporte burgalés.

La afición tendrá en este encuentro con la Gimnástica ha de celebrar con el Racing de Santander, una ocasión magnífica de saciar sus deseos de ver fútbol en esta lucha de primer orden y al propio tiempo de contribuir al fin benéfico y patriótico de la conmemoración del centenario de la venida a Zaragoza de la Santísima Virgen del Pilar.

Teniendo esto en cuenta, el Campo Laserna se llenará el próximo domingo para que la afición muestre su asistencia y aliento hacia el equipo local y contemple un gran partido de fútbol que marca la reanudación de las actividades deportivas del primer club burgalés.

Programa para hoy

A las cinco y media de la tarde gran festival cómico-taurino en la plaza de toros, a cargo de la magnífica actuación El Empastre.

A las diez de la noche concierto por el Orfeón Burgalés, junto a la puerta del Sarmental de nuestro S. T. M., en la plaza del Duque de la Victoria.

De diez a doce, bailes públicos en la calle de Huerto del Rey.

Ha fallecido la esposa del coronel Franco

MADRID.— En el día de hoy ha fallecido en esta capital doña Luisa Revilla, esposa del coronel Franco, secretario de S. E. el jefe del Estado.

El cadáver de la finada será trasladado mañana a Lugo para ser depositado en el panteón de familia.—FARO.

Mañana POSTULACION DE Auxilio Social

Información de Madrid

LA ASAMBLEA DE ARQUITECTOS

MADRID.— En el Teatro Español ha tenido lugar la clausura de la asamblea nacional de arquitectos. A la sesión asistieron el gobernador, alcalde y diversas autoridades de Madrid.

Don Pedro Muguruza, jefe del Servicio de Recuperación artística, dijo unas palabras de hondo sentido nacional, a los asambleístas. Esta asamblea —dijo— sirve para que los arquitectos españoles expresemos como un solo hombre nuestra fe en el Caudillo y en los destinos de España. Es necesario poner todo nuestro esfuerzo y todas nuestras posibilidades técnicas al servicio de la nación. Todas nuestras actividades como hombres, como profesionales han de referirse a la reconstrucción de nuestro país. En esta asamblea no ha habido conclusiones pero sí hemos establecido una solución de principios fundamentales sobre los deberes que nos incumben. A continuación dió lectura al informe que se eleva al Generalísimo, dándole cuenta de los principios desarrollados en la Asamblea, que es acogido con aplausos fervorosos y vivas al Caudillo y a España. El señor Muguruza recuerda después que en los servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista impera el espíritu de sacrificio y hermandad. Dedicó un recuerdo a los arquitectos caídos por Dios y por España y a los gritos de Franco, Franco, Franco! Arriba España! que todos los asistentes contestaron con fervor, terminó su brillante discurso.

El gobernador de Madrid, señor Alarcón de la Lastra, declaró clausurada la asamblea, dirigiendo unas palabras a los asambleístas, poniendo de relieve el interés que para España tienen los principios expuestos en la asamblea de arquitectos. Señaló la oportunidad de la misma y concluyó diciendo que en esta ocasión España espera que los arquitectos pongan en práctica el testimonio de su espléndida civilización. Terminó el acto con un Presente! por todos los arquitectos caídos en medio de gran entusiasmo.

Como acto final de las distintas sesiones de la Asamblea de Arquitectos por la tarde los asambleístas han efectuado una visita a San Lorenzo del Escorial. A las cinco de la tarde, más de 400 asambleístas se han reunido en el patio de los Evangelistas. Entre los asistentes figuraba el gobernador militar de Madrid, general Espinosa de los Monteros. Han asistido representantes de arquitectos de todas las provincias de España incluso Marruecos y Mallorca. Dirigió la palabra a los arquitectos el señor Muguruza, quien dijo que en el Escorial no había que hablar de arquitectura porque la arquitectura del Monasterio habla por sí misma. POR EL ALMA DE LOS FUNCIONARIOS DE POLICIA ASESINADOS.

MADRID.— Hoy "viejitas" a las once, se celebrarán solemnes funerales en la Iglesia de Santa Bárbara de Madrid, en sufragio de más de 1.000 funcionarios de Policía que murieron por Dios y España asesinados o muertos en el campo de batalla.—FARO.

LOS SERVICIOS DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.— En el Ministerio de Educación Nacional, manifestaron que el subsecretario se ocupa de la instalación definitiva de todos los servicios que ya funcionan con normalidad, esperándose que en breve venga a su despacho de Madrid el ministro.—FARO.

MADRID.— En el día de hoy ha fallecido en esta capital doña Luisa Revilla, esposa del coronel Franco, secretario de S. E. el jefe del Estado.

En América se encuentran los dos tercios de las reservas áureas mundiales

BERLIN.— La prensa alemana se ocupa actualmente del creciente traslado del oro de los países de Europa occidental a los Estados Unidos del Norte de América. La mayor parte de estas reservas áureas transportadas del viejo al nuevo mundo, proceden de los tesoros del Banco de Inglaterra. En los tres meses primeros de este año la cantidad de oro transportada desde Inglaterra a los Estados Unidos se eleva a 100 millones de libras esterlinas. Son muy considerables también las pérdidas registradas por los bancos nacionales de Holanda, Suiza y Bélgica.

En los Estados Unidos se encuentran ahora concentrados los dos tercios del total de las reservas áureas mundiales. A pesar de ello, los círculos económicos americanos estiman que la conjuntura actual sólo podrá ser mantenida mediante aumento de los pedidos de armamento. En Alemania, por el contrario, donde la reserva áurea es muy débil, el paro ha sido completamente abolido y en todos los sectores de la economía se registra una actividad extraordinaria.—Centraleuropa.

FIESTA DE HOMENAJE A LA VEJEZ

PAMPLONA.— Con el esplendor que de Redezno que tenía a su lado a los de iniciarse la nefasta República, se celebró ayer la simpática fiesta de homenaje a la vejez organizada por el Patronato Navarro que funciona en la Casa de Ahorros provincial.

En primer lugar, se celebró una misa ante la imagen del Patrono de Pamplona, San Fermín, asistiendo los ancianos homenajeados y las autoridades. Poco después de las doce de la mañana, la tenida lugar un acto público en los jardines de la Tacuera, en donde se reunió un gentío inmenso, figurando también los niños de las escuelas con sus profesores. En una magnífica tribuna y en sillas de honor, figuraban en representación de los ancianos de Navarra, un grupo numeroso de éstos enviados de los cinco distritos de la provincia. Su aparición en la tribuna fué acogida con numerosas ovaciones.

Presidió el acto el ministro de Justicia y de Educación Nacional, Conde de Redezno que tenía a su lado a los tenientes generales Orgaz y Castro Gircha, a los generales López Pinto y García Valiño, a los obispos de Pamplona y de León, y a todas las autoridades provinciales y locales, jerarquías del Movimiento y representantes de todos los centros e institutos de la capital.

Abrió el acto el alcalde de Aoz, que en un breve discurso saludó a todos los presentes en nombre de los Ayuntamientos navarros.

A continuación, hablaron el Diputado provincial don Juan Ochoa en nombre del Patronato de homenaje a la vejez y el emiente general don Luis Orgaz. Seguidamente, el Orfeón Pamplonés interpretó varias obras.

A continuación, un coro compuesto de 200 niños, con la cooperación de la banda de las Organizaciones Juveniles, cantó el Himno a la ancianidad que ha sido estrenado en este acto y finalmente el Himno Nacional.

Terminada la fiesta, desfilaron los niños ante los ancianos y las autoridades.

A la una y media de la tarde, se sirvió en la Diputación un almuerzo a los ancianos, presidiendo el ministro de Justicia y de Educación Nacional, los prelares, generales y demás personalidades.

Actualmente hay en Navarra 1.600 ancianos pobres, a los que la Caja de Ahorros, por medio del Patronato de homenaje a la vejez, ha concedido pensiones vitalicias.—FARO.

ARNEDILLO

Baños - Aguas - Barros Artrifismo y reumatismo 15 de Junio a 30 de Septiembre Clima muy saludable. Viaje: Estación Calahorra

La Virgen de Covadonga

GIJÓN.— De todos lo pueblos de la provincia se han reunido ininidad de fieles para rendir homenaje a la Virgen de Covadonga que, después de una peregrinación a través de toda Asturias ha llegado a esta capital, cuya entrada fué apoteósica lo mismo que a lo largo de todo el recorrido.

A las cuatro de la tarde fué trasladada procesionalmente desde la Iglesia de San Pedro hasta la del Sagrado Corazón de Jesús, en cuya iglesia se celebraron diversos actos religiosos en honor de la Virgen de las Montañas.

Después, la Congregación de los Caballeros de Covadonga, hizo la ofrenda a la Santina en unas cuartillas leídas por su presidente señor Junquera.

A las 6,30 tuvo lugar una procesión para devolver la imagen de la Santina al Templo de San Pedro, donde fué reintegrada, entre ovaciones y una lluvia de flores, la imagen al Santuario.

El viernes a las siete de la noche, entre una procesión de antorchas será llevada la imagen al Cuartel de Simancas, en donde se rezará un responso por el eterno descanso de los heroicos caídos por Dios y por la Patria.

Se extenderá el servicio militar obligatorio en Inglaterra

LONDRES.— El Ministerio de la Guerra prepara un plan para extender hasta los 24 años de edad el límite del servicio militar obligatorio respondiendo a los deseos de elementos influyentes en las esferas de la gobernanza, que de esta manera quieren aumentar con un total adicional de 800.000 hombres los reclutas del Ejército.

Para ello se revisará la ley del servicio obligatorio y aunque se espera que el proyecto encuentre oposición en el Parlamento, se llevará a discusión rápida a fin de que pueda aprobarse antes de terminar el mes de Julio en que se declararán las vacaciones parlamentarias.

VINOS RANCIOS Moscatel - Jerez - Málaga Quinados - Vinagres puros VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO Santander, 36 - Burgos

El mariscal Petain reclama nuevamente a Bonnet la necesidad de respetar el acuerdo Jordana-Berard

UN MINISTRO MULTADO

ESTOCOLMO.— La policía de Estocolmo ha condenado al Primer ministro de Suecia a una multa de 500 coronas por exceso de velocidad de su automóvil.—STEFANI.

UNA OLA DE PESIMISMO EN FRANCIA

PARIS.— A consecuencia de las declaraciones de Daladier, se registra una ola de pesimismo en los círculos políticos franceses. Se teme especialmente que sobrevengan aplicaciones en el problema de Dantzig.

Se afirma que en las entrevistas celebradas entre Bonnet y el embajador de Inglaterra y el de los Estados Unidos se ha discutido minuciosamente la actitud de las dos democracias occidentales en caso de complicaciones en dicho problema.

Los periódicos oficiales aseguran que si la amenaza de un conflicto armado entre Alemania y Polonia, llegara a dilucidarse, Francia e Inglaterra acudirían inmediatamente a Polonia. Los mismos periódicos que Londres ha llamado recientemente la atención de Berlín sobre esta circunstancia, con el fin de evitar equívocos.—STEFANI.

LA HOSTILIDAD ANGLO-ALEMANA

LONDRES.— Se observa que casi todos los periódicos ingleses comentan la nota presentada ayer por el embajador británico en Berlín al Gobierno del Reich, sobre la denuncia del tratado naval anglo-alemán, atrayendo la atención sobre la hostilidad entre Inglaterra y Alemania y rechazando las acusaciones alemanas de cerco, en vez de hacerlo procurando favorecer la reanudación de relaciones normales entre los dos países.

Al mismo tiempo "Daily Mail" afirma, de forma sensacional, que el Gobierno inglés dispone a llamar a filas a todos los hombres de 21 a 24 años, que formarán un total de 1.100.000 soldados. "Daily Express" anuncia que el Gobierno inglés emprenderá una colosal campaña de propaganda para exaltar, tanto en Inglaterra como en el extranjero, la potencia militar británica.—STEFANI.

LA POLITICA MONETARIA DE ROOSEVELT

WASHINGTON.— La Cámara intentó el salvamento de la política monetaria de Roosevelt aprobando por 209 votos contra 161 el examen por una comisión mixta de la Cámara y del Senado de la proposición de prórroga de la facultad presidencial para devaluar el dólar, que le fué negada el miércoles último por el Senado.

EN BELGICA SE CONSTITUYEN DEPOSITOS DE ALIMENTOS

BRUSELAS.— El "Monitor Oficial" belga publica una disposición real obligando a los molineros a constituir depósitos de trigo candeales extranjeros en los próximos quince días. Se cree que se formarán depósitos de otros productos de primera necesidad, para hacer frente a las necesidades del país en caso de guerra.—STEFANI.

MUERE DE REPENTE UN MINISTRO YUGOSLAVO

BELGRADO.— Ha muerto repentinamente el ministro de Transportes y Comunicaciones de Yugoslavia, doctor Melmed Spahic, que contaba 58 años de edad y que durante más de 30 ha sido jefe indiscutido de los musulmanes bosnios. Era además uno de los principales personajes de la política yugoslava.—FARO.

UN DISCURSO DE HALIFAX

LONDRES.— Halifax ha pronun-

ciado un discurso en el banquete anual del Instituto Real de asuntos internacionales, declarando expresamente que Londres espera todavía llegar próximamente a un acuerdo con Moscú conforme a la política tradicional de Inglaterra de oponerse a todo intento de otra potencia para dominar en Europa.

Después de haber exaltado el poderío militar británico, Halifax insistió en que dicho poderío no tiene ninguna finalidad ofensiva, proponiéndose solamente defender los intereses nacionales contra una agresión y, por lo tanto, todos los rumores puestos en circulación sobre la intención de Inglaterra de cercar a Alemania e Italia, son falsos. Inglaterra no tiene ninguna intención de causar sufrimientos ni al más ínfimo habitante de Alemania. Si la población alemana sufre, es por culpa de la misma Alemania, que se aisló del mundo, con su política exterior amenazadora, la autarquía y el racismo.

Por lo que se refiere al espacio vital, Halifax hizo observar que este problema no puede ser resuelto con la conquista de nuevos territorios, sino con la cooperación internacional, que podrá asegurar las mayores posibilidades económicas a todas las naciones, incluso Italia y Alemania. Pero el Gobierno británico no puede discutir la posibilidad de esta colaboración, mientras que otros Gobiernos no hayan dado pruebas de un espíritu de pacífica conciliación. Si Inglaterra estuviera convencida de las intenciones pacíficas de otras naciones, estaría dispuesta a discutir todos los problemas en suspenso: el problema colonial, el de materias primas, las barteras aduaneras, el del espacio vital y el de limitación de armamentos; pero ello es imposible en la actual atmósfera.—STEFANI.

EL REICH CONTESTARÁ AL MEMORANDUM INGLÉS

LONDRES.— En los círculos políticos ingleses, se cree que el Gobierno alemán responderá en breve plazo al memorándum británico de ayer.—STEFANI.

BONNET RECIBE AL MARISCAL PETAIN

PARIS.— El ministro de Relaciones Exteriores Bonnet, recibió al embajador de Francia en Burgos, Mariscal Petain, el cual insistió una vez más en la necesidad de respetar el acuerdo Jordana-Berard, restituyendo el oro español retenido hoy ilegalmente en las cajas del Banco de Francia, a pesar de la sentencia dictada por el tribunal de la Reicha favorable a la restitución inmediata.

Circula el rumor de que la apelación hecha por algunos franceses amigos del antiguo Gobierno español por la sentencia del tribunal de la Reicha, es una maniobra secreta del ministro de Hacienda Reynaud.—STEFANI.

El primer servicio aéreo trasatlántico

NUEVA YORK.— El avión trasatlántico "Dixie Clipper" ha empezado su primer servicio regular de pasajeros entre América y Europa, saliendo del puerto de Washington, llevando a bordo 22 pasajeros y 15 tripulantes.—STEFANI.

EL "DIXIE CLIPPER" LLEGA A LAS AZORES

LISBOA.— El hidroavión "Dixie Clipper" ha llegado a este puerto a las 9,55 procedente de los Estados Unidos, con 22 pasajeros, saliendo para Lisboa a las 11,41.

LOS VOLUNTARIOS ALEMANES EN ESPAÑA

El film de la Legión Cóndor

BERLIN.— Pocas semanas después del solemne regreso de los voluntarios alemanes de España, de la Legión Cóndor, empezó a proyectarse un film, que es un informe documental de la actividad y de los esfuerzos de los voluntarios alemanes en España. El film, producido por la Ufa, fué compuesto por el profesor Karl Retter a quien se debe una serie de films de guerra extraordinariamente impresionantes y lleva el título de "En lucha contra el enemigo mundial. Voluntarios alemanes en España".

Es claro que un film de esta naturaleza, producto de hechos inmediatos y que no podía rodarse con arreglo a un plan determinado, no puede llegar en homogeneidad a la mayoría de los films de guerra. Quien espera sensaciones en este film quedará defraudado. Pero en cambio, y éste es el objeto resumen los dos años y medio de afanosa y dura lucha en España y se hace mover en cuadros impresionantes y conmovedores el sentido que tenía aquella lucha que dividió Europa en dos campos, la lucha contra el hundimiento de España en el bolchevismo.

El film se divide en tres partes: la primera da una idea de las causas de la guerra española y de los acontecimientos en la misma España hasta la explosión de la guerra civil, y muestra después en cuadros característicos el desarrollo de los acontecimientos hasta la primavera de 1939. Aquí empieza la segunda parte, para la cual estuvo en España Karl Ritter. Aquí se muestra la última gran ofensiva de Toledo, en

responsabilidad la Legión Cóndor con todas sus unidades. La tercera parte, por fin, muestra las fiestas de la liberación en España y el entusiasta recibimiento en Berlín.

La indecible dureza de la lucha que revelan las ruinas de ciudades y pueblos las enormes dificultades de la región montañosa, la miseria de la población fugitiva, figuran entre lo más impresionante del film. En este marco general están intercalados los cuadros de la intervención de la Legión Cóndor, a través de todas las operaciones. La impecable actitud militar de los voluntarios alemanes, su exacta organización, su brillante equipo, su temeridad en el combate aéreo, en los ataques bajos y en los bombardeos han quedado grabados en cuadros que arrancaban repetidamente a los espectadores espontáneos aplausos. La cooperación de todas las armas, de la aviación, de los tanques y de la artillería antiaérea en la última ofensiva de Toledo es, desde luego, el punto culminante documental del film. Aquí se ve el siniestro efecto de un ataque de bombardeo que convierte, por decirlo así, en humeante volcán toda una cadena de montañas con una exacta precisión de tiro. Aquí se ve el efecto protector de las rápidas baterías antiaéreas y las posibilidades arrojadoras del tanque pesado. El film, hábilmente compuesto, se enlaza aquí con los gritos de júbilo y las fiestas de paz y desfiles que ponen fin a la lucha. El film ha logrado hacer revivir "la lucha contra el enemigo mundial" sin caer en tendencias o efectismos.



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

VENTA EN FARMACIAS Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).